

**НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені О. О. Богомольця**



**НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я
ТА ПРОФІЛАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ**

**ЗБІРКА МАТЕРІАЛІВ
студентської науково-практичної конференції**

*Інноваційні підходи у наукових дослідженнях у сфері
громадського здоров'я та профілактичної медицини:
досягнення та перспективи*



Київ – 2025

2. Наказ Міністерства охорони здоров'я України № 2213, 2022.
3. WHO Manual for the Public Health Management of Chemical Incidents.

ОРГАНІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я ДЛЯ ДОПОМОГИ ПОСТРАЖДАЛИМ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

Наталія ЧЕРМНИХ, Анатолій ГРИНЗОВСЬКИЙ
*Здобувач вищої освіти II курсу ННІГЗПМ
Науковий керівник: д. мед. н., професор*

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця

Широкомасштабна воєнна агресія російської федерації проти України, розпочата у 2022 році, призвела до пошкодження та знищення інфраструктури закладів охорони здоров'я, втрати персоналу, проблем з безпекою, масового переміщення населення та збільшення витрат на охорону здоров'я в поєднанні зі зменшенням спроможності населення платити за медичне обслуговування. Зазначене негативно вплинуло на доступ населення до медичних послуг.

Основну роль у наданні медичних послуг населенню під час надзвичайних ситуацій (НС) відіграють такі заклади охорони здоров'я, як лікарні, поліклініки, лабораторні центри, станції переливання крові, аптеки та склади зі зберігання ліків і медичних виробів. Вони є основою для створення системи екстреного реагування та виконують багато функцій: медичну евакуацію, санітарно-протиепідемічні заходи, забезпечують роботу медичних закладів і служби екстреної медичної допомоги та медицини катастроф. Ефективність вирішення проблем медичного обслуговування населення в НС значною мірою залежить від надійності роботи вищезазначених підрозділів та їхньої взаємодії [1].

На регіональному рівні завдання системи цивільного захисту реалізуються Центрами управління в надзвичайних ситуаціях (ЦНС). У

разі виникнення НС ці центри забезпечують взаємодію зі штабом з ліквідації наслідків НС, який створюється спеціально для подолання наслідків НС, та супроводжують його діяльність. У роботі ЦНС беруть участь представники багатьох державних і комунальних структур та відомств. З метою організації та координації аварійно-рятувальних та невідкладних заходів з ліквідації наслідків НС штабу ЦНС доручається виконання функції керівного органу, або головному виконавцю робіт з ліквідації наслідків НС.

Заходи життєзабезпечення постраждалих внаслідок НС, під час або внаслідок воєнних (бойових) дій покладені на органи місцевого самоврядування. Види, категорії майна і обсяг послуг із забезпечення постраждалих, визначаються Постановами КМУ [2]. Рятувальні заходи включають створення та підтримку мінімальних умов, необхідних для захисту життя та здоров'я людей у зонах НС, шляхах евакуації та місцях розташування евакуйованого населення, у тому числі: забезпечення питною водою, продуктами харчування та предметами першої необхідності, тимчасовим притулком для населення, що втратило житло. Відповідно до чинних норм і стандартів, населення забезпечується виробами медичного призначення та ліками. Організовується і підтримується система транспортного та інформаційного забезпечення [3].

До здійснення заходів щодо забезпечення життя постраждалих залучаються сили та засоби центральних органів виконавчої влади, служб швидкої допомоги.

Література:

1. Реагування на надзвичайні ситуації: Навч. посіб. – К.: Вид-во «Бланк-Прес», 2014. – 210 с.
2. Цивільна оборона України: Навч. Посіб. / Бедрій Я.І., Івах Р.М., Роцин В.О., Ємкало В.М. – К.: Кондор, 2011. – 358 с.
3. Кодекс цивільного захисту України від 2 жовтня 2012 року № 5403-VI. [Електронний ресурс] <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17#Text>